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PENSÃO POR MORTE 

 

A Nova Previdência muda as regras para quem vai receber pensão por 

morte. O pagamento será de 50% do valor da aposentadoria acrescido 

de 10% para cada dependente: 

 

• 1 dependente: 60% da aposentadoria do(a) falecido(a) 

• 2 dependentes: 70% 

• 3 dependentes: 80% 

• 4 dependentes: 90% 

• 5 ou mais dependentes: 100% 

 

Para os dependentes inválidos ou com deficiência grave, o pagamento 

será de 100% do valor da aposentadoria no Regime Geral, sem exceder 

o teto. No caso de servidores públicos da União, do valor que exceder o 

teto será pago 50% mais 10% por dependente. 

Cônjuges ou companheiros de policiais e de agentes penitenciários que 

morrerem por agressão sofrida em decorrência do trabalho terão direito 

à pensão integral – valor correspondente à remuneração do cargo. 

 

LIMITE E ACÚMULO DE BENEFÍCIO 

 

Nos casos em que a lei permitir acúmulo de benefício, serão pagos 

100% do benefício de maior valor a que a pessoa tem direito, mais um 

percentual da soma dos demais. Esse percentual vai variar de acordo 

com o valor do benefício: 100% do valor até um salário mínimo; 60% 

do valor que estiver entre um e dois salários mínimos; 40% do que 
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estiver entre dois e três salários; 20% entre três e quatro salários 

mínimos; e 10% do que ultrapassar quatro salários mínimos. 

 

Exemplo: uma mulher que receba aposentadoria de R$ 2.500 mensais 

e fique viúva do marido que recebia aposentadoria de R$ 3.000. A viúva 

é a única dependente. Nesse caso, a aposentada continuaria recebendo 

integralmente a aposentadoria de R$ 2.500 (benefício de maior valor).  

 

Aplicando-se a nova regra da pensão por morte, seu valor passaria a 

ser de R$ 1.800,00 (60% do valor da aposentadoria do marido). Sobre 

esse valor são aplicadas as cotas de acúmulo do benefício, conforme 

explicado abaixo: 

 

1 – Aposentadoria: R$ 2.500,00 (benefício mais vantajoso, pois tem 

valor maior que a pensão; continuará recebendo integral); 

 

2 – Pensão: R$ 3.000,00 x 60% = R$ 1.800,00 ⇒ R$ 1.100,00 (100% 

do salário mínimo) + (R$ 700,00 x 60%) = R$ 1.100,00 + R$ 420,00 

= R$ 1.520,00; 

 

3 – Irá receber, na somatória dos dois benefícios, R$ 4.020,00 (R$ 

2.500,00 + R$ 1.520,00). 


